



LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Se sigue aconsejando un Gobierno centro.—Gil Robles dice que no habrá disolución

DE AYER A HOY

Maniobras claras

En el origen y desarrollo de la octava crisis de las ocurridas en estos tres años han salido a la superficie cosas en que conviene fijar la atención pública, porque se ve evidente el interés que existe entre el conglomerado izquierdista, incluyendo en él a Maura, por desorientarla y enganarla.

Maura, que no representa a nada ni a nadie, porque las pocas fuerzas que acudían a ella se están disolviendo en gran parte por no estar conforme con la política de intriga que sigue como se ha hecho público; Azafia, Casares, Marcelino Domingo, que tampoco son figuras representativas como se ha visto en las elecciones en que no lograron ni los diputados necesarios para constituir minoría; la Esquerda y los socialistas a los que repudia enérgicamente el pueblo español en masa... han urdido una conjura grotesca para anular la voluntad popular manifestada clarísimamente en los comicios y trabajan afanosamente por provocar tras la crisis la disolución del Parlamento con el sano fin de formar otro a su gusto, imagen y semejanza.

La maniobra está bien descubierta; los propósitos se han trasladado demasado; los móviles no están tan ocultos para no percibirlos. Ambición, soberbia, envidia... en unos... Odio sectario, pasión malévolas, ansias de revancha en otros. El espectro de Casas Viejas que se presenta retador y amenazante en los demás.

Pero oremos que al pueblo que siente y piensa por su cuenta no hay medio ya de desorientarle ni enganarle con jugadas tan burdas y manifiestas.

Todos cardíacos

España va a terminar por ser una nación de cardíacos incurables. Esto que ocurre en las crisis es para hacer enfermar del corazón hasta a las estatuas de los parques públicos, donde las haya. Desde que un Gobierno presenta la dimisión hasta que otro se hace cargo del poder vivimos en un continuo sobresalto.

—¿Tiene usted noticias?
—Sí, señor; acaban de decirme que los socialistas se han apoderado de la Gobernación.

A los cinco minutos:
—¿No sabe usted? El Presidente de la República ha dimitido...
—¿Qué me dice?
—Lo que usted oye; y Azafia se ha erigido en generalísimo de mar y tierra y va a declarar el derecho epidemia dañina para exterminar a todos sus afiliados.

Medio hora después:
—¿Conoce usted las últimas noticias? Lerroux se ha puesto de acuerdo con Sanjurjo y han bombardeado a Catalunya...
Y así tres o cuatro o cinco días. Y esto cada dos o tres meses. ¡El bromero y la digitalina se van a poner por las nubes!

Aspiraciones lógicas

Trotsky sigue esperando que algún país ingenio y poco previsor le abra sus puertas para abandonar el encierro discreto en que la tiene la policía francesa. Por cierto que en unos documentos que se le han ocupado relativos a la proyectada IV Internacional se advierte que una de las principales aspiraciones de Trotsky es la de bolchevizar a España. No ha de parecerle esto difícil al desterrado ruso. Ya advirtió él en tiempos que ese formidable vehículo de bolchevización, que es la propaganda escrita, se la estaban haciendo gratis a los comunistas los burgueses españoles. Ahora hay algo más todavía. Ahora los socialistas están trabajando denodadamente para provocar la revolución social. Y la revolución social conduciría inevitablemente a una dictadura comunista en la que los socialistas, sin incluir al exaltado Largo ni al aristocrático Prieto, serían rebasados y correrían la misma suerte que los mencheviques rusos.

Los burgueses españoles prepararon el terreno al bolchevismo con su propaganda inconsciente. Los socialistas están procurando su adelantamiento... ¿No son lógicas y razonables las aspiraciones de Trotsky?

El Sr. Cobian vuelve a informar ante el Supremo

MADRID.—Ha salido de la prisión amnistiado el jefe de Marina D. Fernando Cobian, deportado y después encarcelado en diversos lugares, entre ellos el presidio de Burgos. Ayer el Sr. Cobian ha informado ante la Sala del Tribunal Supremo. Asistió mucho público a la vista.

Cavalcanti y García de la Herranz salen del castillo de San Julián

CARTAGENA.—A las once de la noche se comunicó la orden de libertad a los señores Cavalcanti, García de la Herranz y Ugarte, que exigían la condama en el castillo de San Julián, de esta ciudad. El

general Cavalcanti cumplimentó a las autoridades militares. Manifestó que se trasladará a Madrid, y desde allí al extranjero. Más tarde volverá a España e intervendrá en la vida pública y se presentará candidato en las próximas elecciones. Se muestra agradecido a los españoles de uno y otro sexo, que con su voto han hecho posible la amnistía.

Otros libertados

SEVILLA.—Han sido puestos en libertad setenta y dos amnistiados.

BARCELONA.—Como consecuencia de la amnistía han sido puestos en libertad veintidós detenidos por los sucesos de Tarraoa.

También han salido otros muchos de diversas cárceles.

La aplicación de la amnistía

El Sr. Cobian vuelve a informar ante el Supremo

MADRID.—Ha salido de la prisión amnistiado el jefe de Marina D. Fernando Cobian, deportado y después encarcelado en diversos lugares, entre ellos el presidio de Burgos. Ayer el Sr. Cobian ha informado ante la Sala del Tribunal Supremo. Asistió mucho público a la vista.

Cavalcanti y García de la Herranz salen del castillo de San Julián

CARTAGENA.—A las once de la noche se comunicó la orden de libertad a los señores Cavalcanti, García de la Herranz y Ugarte, que exigían la condama en el castillo de San Julián, de esta ciudad. El

¡A trabajar, señores!

Siguió ayer durante todo el día desarrollándose en el Palacio Nacional la monótona película de las consultas, costumbre, como tantas otras, totalmente arcaica y en nada modificada por los propugnadores de los «nuevos modos». La crisis se tramita con tranquilidad y, sin embargo, esta mañana la confusión entre los elementos políticos era considerable. Nadie se atrevía casi a hacer vaticinios. Una sola cosa parece indudable: que no habrá disolución de Cor-

Las últimas consultas de ayer

MADRID.—Poco después de las cinco y media llegó a Palacio el Presidente de la República.

A las seis y diez llegó el señor Sánchez Román. La consulta del Sr. Sánchez Román duró hasta las siete menos veinte. Al salir, dijo: Muy breve. He aconsejado al señor Presidente que, en estos momentos más que en ninguno otro, el interés nacional exige un Gobierno absolutamente y auténticamente republicano. Y no le dicho nada más.

Poco después entró el Sr. Pita Romero. La consulta del ministro de Estado fué breve. Al salir dijo: He aconsejado la formación de un Gobierno republicano, que dirija una política de tipo centro, y que a ese designio debe dirigirse la composición del futuro Gobierno.

A las siete y media salió D. Salvador de Madariaga de evacuar su consulta, y dio una larga nota en la que dice que es inútil que los partidos reaccionen contra las pasadas elecciones. El hecho manda. Las Cortes no pueden disolverse. Sería inútil, porque las Cortes siguientes se parecerían a las actuales, y peligroso, porque no está el país para una nueva contienda electoral. No hay más solución que un Gobierno centro, de indiscutibles republicanos. Debe establecerse en seguida una nueva ley electoral.

El Sr. Botella Asensal aconsejó al Presidente la disolución de las Cortes y que entregase el decreto a un Gobierno de izquierda republicana que procure la inteligencia con los socialistas.

Hoy, las últimas consultas

Terminada la última consulta, que fué la del Sr. Botella Asensal, el Presidente de la República abandonó el Palacio Nacional.

En el gabinete de Prensa manifestaron a los periodistas que hoy por la mañana serán las últimas consultas. Asistirán los señores Martínez Barrio y Rico Avello, que han llegado a Madrid esta madrugada.

El resto de la mañana la dedicará el Presidente a ampliar algunas consultas. Para este objeto, será llamado el Sr. Gil Robles, y se cree que irá también el Sr. Bestero, y quizá el Sr. Sánchez Román.

Lo que opina Gil Robles de la crisis

—El Sr. Gil Robles acudió a media tarde al Congreso y conferenció con el Sr. Alba.

Los periodistas le preguntaron su impresión acerca de la crisis y dijo que se irá a un Gobierno centro, sin disolución de Cortes, cosa en la que no cabe ni pensar.

Le preguntaron los informadores a qué se había debido que su entrevista con el jefe del Estado se prolongara hasta una hora, y el jefe

tes. Lo cual, por mucho que desesepere a los esquerro-socialistas, es tan lógico que parece imposible haya podido pensarse por alguien en lo contrario. La expectación parece—cosa extraña—que decae en vez de acrecer. Y es que la gente ya va estando cansada de espectáculos y desfiles. Está haciendo falta algo práctico. Si entre las consultas que estos días se prodigan se pidiera consejo a Juan Español estamos seguros de lo que diría: «¡A trabajar, señores, a trabajar, de acuerdo con este Parlamento en el que tan bien representado estoy, y déjense ustedes de pantomimas!»

popular agrario dijo que era natural que examinaran los orígenes de la crisis y todas sus incidencias.

Analizó a nuevas preguntas de los periodistas en la seguridad de que no habrá Gobierno de izquierda ni disolución.

Disgusto en las filas radicales

—Los radicales, en su mayoría, se muestran disgustados y poco dispuestos a la transigencia.

Algunos no recatan el temor de que D. Alejandro Lerroux les haga desistir de sus posiciones para tolerar un Gobierno que, en realidad, sea un reto a su persona.

Se ha sabido que cuatro radicales de los más jóvenes fueron como delegados de la minoría el miércoles pasado a la Presidencia del Consejo, para pedir al Sr. Lerroux que no dimitiera y se resolviese el pleito político en el salón de sesiones. Llegaron tarde, porque el jefe del Gobierno había ido ya a Palacio, y entonces manifestaron una entrevista con el ministro de Obras Públicas, sin que quedaran plenamente satisfechos.

En una reunión posterior de la minoría fué D. Basilio Alvarez quien llevó preferentemente la voz, para sostener que continuara el Sr. Lerroux.

Así las cosas, los radicales volvieron a tener ayer por la tarde un campo de impresiones.

Presidió el Sr. Samper. Muchos diputados creían que se plantearía a fondo el problema político, pero se estuvo hablando de las enmiendas presentadas a la amnistía y de cómo y cuándo fueron aceptadas.

Al terminar este examen el señor Samper manifestó que levantaba la reunión, ya que había que tomar acuerdos.

Hubo entonces algún desorden entre los reunidos, oyéndose desde fuera fuertes voces y campanillazos.

Al parecer, D. Basilio Alvarez y otros radicales manifestaron que entendían como cosa segura el veto al Sr. Lerroux para formar Gobierno, y como muy probable la disolución de Cortes.

El Sr. Samper dijo que él también abrigaba temores.

Se suspendió la reunión, sin llegar a tratar del asunto a fondo.

Gil Robles calma a los radicales

Varios diputados radicales hablaron de este asunto con el señor Gil Robles, y al parecer se calmaron sus temores respecto a la disolución y a las previsiones tomadas para cualquier contingencia.

El Presidente no pidió refrendo a las notas publicadas

—Los periodistas se han entrevistado con el ministro de Estado Sr. Guerra del Río a quien han preguntado sobre el rumor que circula insistentemente relativo a la negativa de los ministros para re-

Los acontecimientos políticos tienen su raíz en "Casas Viejas,"

MADRID.—Con el título «Cortina de humo» publica «Informaciones» de anoche lo siguiente:

«Todo lo que está sucediendo aquí y ahora—desde la huelga del domingo y el alboroto de cierta Prensa desahogada, hasta las maniobras que han culminado en la crisis a que asistimos—, no son sino episodios concertados de una gran diversión estratégica, enderezada a sustraer al conocimiento de la opinión pública un grave negocio que le interesa mucho; la vista del proceso de Casas Viejas. Hay procesado en ese asunto un capitán de guardias de Asalto, acusado de haber realizado asesinatos y orneladas que horrorizan; se pide para él muchos años de presidio; prácticamente, tendría que pasar en reclusión toda su vida. Pero el facultado se excusa diciendo que quienes le ordenaron perpetrar esos crímenes fueron el presidente del Consejo de ministros y el ministro de la Gobernación del tiempo en que tales horribles sucesos se produjeron. Y a ese efecto ha pedido que se les reciba declaración y la presten durante la vista de la causa en su presencia.

Hay indicios abrumadores que, por lo menos, dan verosimilitud a esa afirmación del acusado. Concurrieron en este asunto tales circunstancias y se manifestaron tales resistencias a su esclarecimiento, por parte de estos dos señores, que imponen, por un deber elemental de conciencia y de justicia, esa declaración solicitada por un hombre justamente ávido de disminuir y atenuar su responsabilidad. Pues bien; la Sala de la Audiencia, sin un precepto legal que le imponga esa determinación, ha denegado la prueba que el acusado solicita, y eximido a los señores Casares y Azafia—que son los ex ministros

referidos—de la obligación de comparecer a declarar.

Constituye esta resolución un bochorno para la justicia y un caso grave, del que será preciso ocuparse en el Parlamento. Pero entre tanto, como la vista de la causa va a celebrarse uno de estos días, todos los interesados en echar tierra al asunto y en eximir de responsabilidad por aquellos crímenes horribles a los señores Casares y Azafia, se agitan desesperadamente para que la opinión pública no les preste atención, y a ese efecto han levantado en torno a él esta «cortina de humo» de la crisis política y de las agitaciones callejeras, sin fundamento ni oportunidad, a fin de que la gente se distraiga y se confunda y caiga en la trampa de desatender un asunto tan importante para la limpieza moral del régimen republicano.

No nos place a nosotros—y exhortamos a toda la gente honrada, en vanguardia de la cual están, por derecho propio, los republicanos de buena fe—para que no se deje ofuscar por la «cortina de humo». Los mencionados ex ministros han de declarar en el proceso, porque tienen obligación de hacerlo, como la tendrían los demás españoles que se encontraran en iguales omnicircunstancias al ser culpables, para que en ellos se haga justicia también y no resulte que el hecho de haber madrugado a la hora de incautarse de los ministerios, constituye una patente de impunidad para los asesinatos. Y aquellos magistrados que se conducen de manera tan sorprendente respecto de testigos cuya declaración es esencial, tengan por seguro que rendirán cuenta de su conducta, porque hay quien está dispuesto a pedirle en pleno parlamento y a plena luz».

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Zaragoza el paro se mantiene al parecer en virtud de órdenes de fuera

ZARAGOZA.—Hace 24 días que comenzó el paro general, y a medida que avanza se va intensificando el desastre económico en Zarago-

goza. El conflicto presenta un aspecto verdaderamente extraño, pues ya no se registran agresiones ni intentos de asalto a las tiendas, ni siquiera se intentan gestiones para resolverlo. Sorprende sobre todo la resistencia de los obreros y esombra ver cómo pueden vivir millares de familias. Ha cesado el saqueo en los campos ribereños y no ha aumentado la mendicidad. La situación es tan absurda, que las autoridades están completamente desorientadas y se limitan sólo a cuidar del orden público. El paro ha entrado en una fase inconcebible, y ahora se dice que se manifiesta en virtud de instrucciones recibidas de fuera, relacionando esto con acontecimientos políticos de gran trascendencia que dicen algunos se esperan.

En todos los ramos se están admitiendo obreros nuevos. La Compañía de tranvías ha recibido anuncios de muchos obreros huelguistas que quieren reanudar el trabajo. Puede asegurarse que ayer se hubiera resuelto definitivamente la huelga general de no haberse planteado el problema político en Madrid. La influencia de las consecuencias que pudiera traer ese problema político son las que mantienen la huelga, de tal manera, que una representación de la U. G. T. salió para Madrid con objeto de estar al tanto de los acontecimientos en relación con este conflicto.

Refrendar el escrito de S. E. el Presidente de la República.

—Nada de eso, contestó el ministro de Estado Sr. Guerra del Río a quien preguntó el Sr. Alba.

Previamente en la reunión celebrada bajo la presidencia del señor Alcañá Zamora se acordó acceder a que publicase unas cuartillas acompañando el decreto de amnistía pero también se dijo que en ese caso el Gobierno dimitiría.

Luego señaló el Sr. Guerra del Río: El presidente de la República no solicitó la firma de ningún ministro, para refrendar sus cuartillas.

Conferencian Martínez Barrio y Rico Avello

SEVILLA.—Se sabe que el señor Rico Avello ha coincidido en Algeciras con el señor Martínez Barrio, que había regresado de Tánger, y juntos, en un automóvil, marcharon a Estepona y Málaga, y a su llegada allí se separaron, haciendo el viaje por carreteras distintas.

Diez pesetas por colocar una bomba

LOS VERDADEROS CULPABLES

Tres jóvenes, cuya edad oscila entre 18 y los 20 años, colocaron según dijeron todos los periódicos, una bomba que estalló al poco tiempo en el Gran Hotel de Zaragoza, a cambio de una gratificación de diez pesetas.

Ignoramos los antecedentes religiosos de estos jóvenes que, al advenimiento de la República, tenían de quince a dieciséis años. No podemos creer que estuviesen educados en conocimientos de religión y, nos aventuramos a negar rotundamente, que practiquen ninguno de los mandamientos de la Ley de Dios. Porque quienes colocan bombas, que pueden causar la muerte a seres inocentes, no conocen o han olvidado la síntesis de los preceptos divinos en relación con nuestros semejantes, a saber amarlos como a nosotros mismos.

Sincera y honradamente nadie afirmará que pueda prestarse a tamaños desahogos, quien tenga el menor concepto de fraternidad cristiana; en cambio, puede asegurarse que son elementos dispuestos a ello, quienes envenenados con las doctrinas irreconciliables que, a todo trance, deben ser exterminados.

Más aún, al ser consecuentes, han de procurar su extinción por cuantos procedimientos están a su alcance, de suerte que solo dejen de utilizar los que puedan comprometerlos. Si pueden evadir la acción de la autoridad humana, a la que exclusivamente temen, ¿qué mucho que actúen en consonancia con los anhelos destructores?

El joven es generoso, y fácilmente se aviene a ejecutar cuanto crea pertinente al logro del ideal que se le inculcó, por eso no debe extrañarnos que, por diez pesetas, se prestaran a colocar la bomba del Gran Hotel de Zaragoza, los jóvenes aludidos.

En realidad estos jóvenes son meros instrumentos del inductor, por ellos denunciado, y, detenido yo, si bien ha negado su participación. Ignoramos si se le castigará, porque suponemos que, en justicia, será difícil, toda vez que como obrero del diario, no deja de ser otro inductor.

¿No es ya hora de que se acabe con la injusticia de castigar a los obreros, instrumentos de los directivos, que les envenenan y esgafan con predicaciones ácratas y de luchas de clases? ¿No ha llegado la hora de acabar con la farsa de pretender reprimir efectos, fomentando las causas; de erigir cadalsos a las consecuencias, mientras se entrometen las premisas?

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 28 de Abril.

14.50.—Notas de sinfonía: «Gerona», Lope. «El sombrero de tres picos», Falla. «Ceppe In», Leo De Libes. «Los de Aragón», Serrano. «Arrimate que soy maurite», Moffia. «La Golondrina», Sanzizaga.—Noticias de Prensa. 15.50.—F. E.

17.30.—Notas de sinfonía. Curso de Castellano, por D. Mariano Mojaño. 17.55.—III Sinfonía de Beethoven. Peticiones de radloyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19.50.—F. E.

22.—Notas de sinfonía. Selección de la ópera de Denzetti «L'Elisir de Amore» En el primer entrecanto «Perfil de la semana», por D. César González Ruano. 23.50.—Música de baile. 23.40.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

En el tiempo que llevamos de República, el presupuesto del Orden público ascendió a doscientos a más de cuatrocientos millones, y los delitos también se han duplicado, y es que, mientras en las escuelas se alega a Dios, la otra vida, los premios y castigos de la tramanda, mal que pese a los falsos y fracasados políticos que moldearon la Constitución, cuyos postulados están forjando una juventud irreligiosa, ni los guardias de Asalto y civiles, ni la policía y agentes de vigilancia, podrán acabar con atentados, semejantes al que nos ocupa.

En consecuencia, debe buscarse a los culpables, de és e y otros tantos delitos sociales como velenos desahorando a la República, en los dirigentes del bienio de Casas Viejas, que desde las alturas del Poder, incapaces de efectuar una siquiera de las promesas halagüeñas ofrecidas para cuando desapareciera la Monarquía, se dedicaron a envenenar el alma del pueblo, cegando el sentimiento religioso, cuyo freno para el desorden sustituyeron creando los guardias de Asalto y aumentando la Guardia civil.

Si los procedimientos antirreligiosos para formar el pueblo son eficaces, ¿por qué se aumentan los medios de represión? Y si no lo son, ¿cual lo prueba el alarmante acrecimiento de delitos en los tres años últimos, ¿por qué se persiste en ellos?

Síguese de lo dicho que ni los machachos que colocaron la bomba por diez pesetas, ni el obrero que se la entregó, son más que instrumentos; la causa eficaz se encuentra en los dirigentes que han desmoralizado a los obreros y a la juventud, desde las alturas del Poder, con sus orientaciones ácratas: esos son los verdaderos culpables.

Elias Olmos

URGE UNA LEY DE TRIGOS

Próxima la recolección, ya va siendo hora de que las Cortes dicten alguna ley que intervenga en la cuestión triguera de una manera eficaz, protegiendo realmente al productor, grande o pequeño. Porque puede ocurrir como el año pasado que se promulgó una ley de tasas cuando no tenían trigo en su poder—fué en octubre—más que los agricultores ricos y los intermediarios, que es a quienes exclusivamente benefició; no así a los labradores necesitados que en septiembre tuvieron necesidad de desprenderse de su trigo y le vendieron a los precios irrisorios que les quisieron pagar.

Este año, a pesar de que la cosecha se muestra espléndida, tal vez no sea necesaria la tasa misma porque si no se permite la importación la demanda ha de ser superior a la oferta aún en la misma época de la recolección; pero no obstante la ley de trigos se impone creando pautas reguladoras de funcionamiento bien estudiado y calculado, y mejor aún dando realidad y efectividad al Banco Agrícola, a los préstamos con prenda de trigo y demás operaciones análogas encaminadas a favorecer económicamente a los agricultores, arbitrando para ello todos los recursos, absolutamente todos, que sean necesarios. Con el os el pequeño labrador podrá hacer frente a las obligaciones más preteritorias sin necesidad de malvender su grano al que podrá sacar el máximo de utilidad. La ley triguera, pues, se impone y urge.

Para evitar la importación, cuya sombra se entrevé amenazadora, fundada en la falta de existencias, es preciso que los tenedores de trigo declaren y ofrezcan lo que tengan al Ministerio de Agricultura o mejor a los diputados agrarios y de Acción Popular Agraria.

Y cuando pasen las anómalas circunstancias políticas, esperemos que los parlamentarios de las minorías que llevan el problema agrario en sus programas saquen adelante

Bibliografía

«Ciencia y humor», por Eduardo Robles Pérez. Ilustraciones de «Robles».

Con el indicado título genérico de «Ciencia y humor», ha recopilado su autor una serie de artículos, algunos de ellos publicados en nuestras columnas, en los que se pretende disimular las aridesces científicas de algunos temas de actualidad con un barniz literario y humorístico, haciendo verdaderas cabriolas por las que aparece que los guardias de asalto pueden ser sustituidos por emisiones de onda corta como en «El peligro Hertziano y el orden público», o que los presuntos gobernantes de un país han de realizar pruebas deportivas, como en «Salud Pre-gubernamental».

Si buscáramos precedentes o semejanzas a esta literatura de ciencia e imaginación, no sería difícil encontrarlos, más amplios y profusos, en las obras de Verne «gigantes», o en aquellas insuperables vulgarizaciones de Echegaray, en los finales del siglo pasado.

El estilo despreocupado—algámoslo así—en que discurren los capítulos de este libro, lo hacen de fácil y amena lectura. Si además logra desvanecer algo de la secular aversión que a mucha gente inspiran los temas científicos, habrá cumplido una finalidad laudable, que debe servir de estímulo al autor para mayores empeños por la misma senda, ya que para ello parece especialmente preparado.

Se halla ilustrado este libro, con singular gracejo, por el arquitecto y caricaturista «Robles», recientemente galardonado con el primer premio en concurso de carteles que tuvo lugar en el Museo Naval de Madrid y cuya exposición fué inaugurada por el ministro de Comunicaciones Sr. Cid y otras altas personalidades.

A.

a tiempo una ley de trigos que contribuya a mejorar económicamente la condición de la clase más sufrida de España.

Eduardo Ruiz Ayúcar

La semana de cuarenta y cuatro horas

«Unión Económica» de Madrid nos remite la siguiente e interesantísima nota que ha redactado:

«La persistencia de la huelga de metalúrgicos en Madrid atrae nuevamente nuestra atención sobre la llamada semana de cuarenta y cuatro horas.

Lo mismo cuando en Washington se estableció la semana de cuarenta y ocho horas que cuando en sus últimas sesiones la Oficina Internacional del Trabajo empezó los estudios de la adopción de una de cuarenta, fué postulado común a representantes gubernamentales y de la producción que la duración de la jornada de trabajo debe tener carácter internacional. Es lógico que así sea porque dada la solidaridad económica mundial resultaría colocado en situación más favorable aquel país que por trabajar sus obreros más tiempo encontrase facilidad para bajar los costes de la producción. Y ahora mismo asistimos a un florecimiento de legislación de antidumping contra el Japón porque con la jornada especial que a dicho país le fué reconocida en Washington, se encuentra en condiciones favorables de competencia en todos los mercados de Europa.

Cuando ésto es tan evidente; cuando sólo un país europeo de carácter predominantemente industrial ha ratificado de modo incondicional la semana de cuarenta y ocho horas, que nosotros nos habíamos apresurado a establecer, sin esperar a las deliberaciones de Washington; cuando la depresión económica no ofrece síntomas de terminación; cuando en Ginebra va a discutirse la reducción de la jornada de trabajo, es precisamente en el momento en que en Madrid para acabar con una huelga, o en Cataluña para seguir una determinada orientación política, empieza a rebajarse la jornada, sin pensar que eso es el reguero de pólvora que irá corriendo por toda España y todas las actividades económicas disminuyendo el trabajo, aumentando el costo de producción, encareciendo la vida y contribuyendo nosotros mismos al desajuste de los productos españoles de los mercados extranjeros.

Unión Económica llama la atención del Gobierno y de los trabajadores acerca del peligroso camino que se está recorriendo y que sólo conduce a sepultarnos más bajo en el hoyo de la actual depresión económica, en vez de anular todos los esfuerzos para salir de él.

¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervicería Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia abulense.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28. Sábado.—Santos Pablo de la Cruz, fd.; Prudencio, Pánfilo, obs. cfr.; Marcos, Patricio, obs.; Teodora, vd.; Vidal, Acacio, Menandro, Polieno, Afrodisio, Caralipo, Agapito, Eusebio, Polieno, Valeria mrs.

La misa y oficio divino son de San Pablo de la Cruz, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Archiepifanía del Niño Jesús de Praga

La Santa. Se celebra solemne triduo en honor del milagroso Niño Jesús de Praga con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa cantada. Por la tarde a las seis rosario, coronita del Niño Jesús, ejercicio del Triduo, sermón a cargo del M. R. P. Ludovico de la Virgen del Carmen y cánticos.

Medalla Milagrosa

PP. Paulés. La Asociación de la Milagrosa celebra a las ocho misa de comunión general por los asociados difuntos.



Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia inapetencia, debilidad, desnutrición, anemia. Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo.

No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino. El LAXANTE SALUD lo normaliza con suavidad. Grajeos en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

LOS TEATROS

Principal

Mañana, sábado, debutará el gran compañía de comedias Fifi Morano-Fernando Porcedón, con la preciosa comedia de Quintero y Guillén «La Marquesona».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Folleón de EL DIARIO DE AVILA

(38)

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI

(Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

—Nada—estalla Rosy, plantándole cara, vehementemente.—No tengo necesidad de sus explicaciones, que serían una sarta de mentiras... No la creo a usted más; ni a usted, ni a él...

Alano, comprendiendo la inutilidad de toda protesta, guarda silencio. Muy pálido contempla el semblante alterado de la joven, el cual, bajo el antifaz torturado de la cólera, se advierte un profundísimo dolor...

Ahora las lágrimas se deslizan por las mejillas de Rosy. Sus nervios no pueden más... Aprieta nerviosamente sus manos una contra otra...

Luego, al sentir la mirada del jo-

sión indefinible, vuelve la cara y murmura.

—¡Oh! ¡qué vergüenza, que vergüenza!

—Rosy—suplica Elena, acercándose.

Rosamunda retrocede con horror —¡Usted... ¡no me toque!—grita fuera de sí.

Y rápidamente emprende una carrera a través del jardín, franquea la puerta... Elena y Alano llegan en el momento preciso de ver los faros reflejados salpicar el camino y el auto desaparecer como un meteoro.

CAPITULO XIII

Confidencias de Elena

Con las manos en los bolsillos y el cigarro en la boca, mascando impacientemente, Jonathan se pasea a lo largo de la galería.

De cuando en cuando mira nervioso su reloj, profiere un «Dawn it!» airado, dirigiéndose a algún invisible interlocutor, y luego vuelve a sus paseos de bestia enjaulada.

De repente, por la avenida de hayas rojas que conduce a la verja, se escucha el galopar furioso de un caballo. Por entre el túnel de ramaje aparece una amazona. Su cabalgadura lanzada a todo tren, llega veloz al pailo como si fuese a traspasar la escalera exterior con un salto gigantesco, y de repente se queda inmóvil ante el primer peldaño.

Esta aparición calma por un momento la ira del americano, el cual murmura con una sonrisa disimulada bajo una manta de disgusto:

—¡Famosa amazona, really!.. Rosamunda deja «Favoritas», blanca de espuma y con las narices humeantes, al cuidado del mozo de cuadra, que ha acudido presuroso.

Sin decir palabra, sube la escalera, tras un ligero saludo a su padre.

Este, tomando un aire muy severo, con el entrecejo fruncido y la cara dura:

—¡A! to! ¡Rosy!, párate...

La orden es imperiosa... La joven parece, sin embargo, no emocionarse.

—¿Qué ocurre?

—¿No puedes pararte un momento? ¿No? Pues yo tengo precisión de la blarite...

Inmóvil, Rosamunda espera.

—Tengo precisión de hablarle en mi despacho—dice seriamente Jonathan Cartier, dirigiéndose a la puerta del vestíbulo.

Su hija le sigue silenciosa.

Jonathan Cartier se arrellana en su sillón de cuero, mira a su hija, que está de pie frente a él, y dice: —¿Ha de durar mucho tiempo ese asunto, Rosy?

—¿Qué asunto?...

—Ese empeño... ridículo... de querer regresar a América.

Un gesto de terquedad se dibuja en la cara de Rosamunda.

—Partiré la próxima semana. Jonathan Cartier, airado, da un puñetazo sobre la mesa.

—¡El cielo te confundió! Eres más obstinada, Rosy, que tu abuela, la francesa, que llamaban «Cabeza de Hierro»...

«¿Y qué harás allí, if you please, sola en nuestro grande caserón? Rosy no contestó en seguida, y quedó reflexionando.

Sin duda pensaba en la tristeza de esta vuelta al vacío de su hogar deslerto.

—Tú has fundado allí un dispensario—dijo al fin.—Iré a ver si sirvo para algo...

Jonathan Cartier replicar: —¡Absurdo!... Estás realmente loca.

—¡Ah!—gimió Rosamunda, apretándose la cabeza con ambas manos—; no insistas, papá, te lo suplico... El aire de Francia se me ha hecho irrespirable.

Un suspiro se leía en sus pu-

plias, que se bajaron, sin duda para disimular las lágrimas prontas a salir.

Una preocupación contraía el semblante del americano al contemplar a su hija... Se acercó a ella y, apoyando la mano sobre su espalda, la dijo cariñosamente:

—Mimada de tu padre, ¿por qué le ocultas tus penas?...

—No tengo ninguna pena—protestó vivamente Rosamunda, mientras sus mejillas enrojecían.—¡Oh! Y además—suplicó ella—, ¡no vuelvas a empezar, papá! Ya invitabas el otro día una escusa desagradable... Querías a toda costa que yo explicara los motivos de la impensada partida de tu secretario, ¿no? ¡No sé nada en relación con mi deseo de regresar a América... ¡No sé nada!... No diré nada. Pido solamente que me dejes tranquila... ¡Lamento que me dejes tranquila... ¡Lamento que me dejes tranquila...!

—¿No puedes pararte un momento de calma! ¿No puedes prescindir de atormentarme, papá?

Tenía su voz un tono de dolor profundo.

Jonathan Cartier volvió lentamente hacia su mesa. Registró los papeles de un archivador.

(Continúa)

AVILA AL DIA

Del hallazgo de la bomba

Han sido puestos en libertad algunos de los detenidos como consecuencia del hallazgo de la bomba el pasado domingo...

No obstante la impenetrable reserva que se guarda en los centros oficiales, se sabe que la policía ha realizado hoy activas gestiones con relación a este asunto...

Detenido

Por orden del alcalde de Pedro Bernaldo ha sido detenido de aquella localidad Mariano León...

Denunciados

Como infractor al reglamento de transportes conduciendo viajeros en una camioneta de mercancías...

También lo fué Blas Pérez por cometer faltas al reglamento de policía rural.

CLASES de primera Enseñanza y preparación ingreso Instituto. Pedro de la Gasca, 12.

Las matrículas en el Instituto

El próximo día 30 finaliza el plazo de matrícula para ingreso y exámenes de asignaturas en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 LAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

El estado de alarma

Ayer publicó el Excmo. señor gobernador civil el bando declarando el estado de alarma en esta provincia.

Academia Cervantes

TRES TAZAS, 2

Preparación para ingreso en el grado profesional del Magisterio primario a cargo de Profesores especializados.

Horas de matrícula: De las 15 a las 18.

Con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte de D. Mércio Escobar (q. e. p. d.), las misas que se celebren mañana a las ocho y ocho y media en la Iglesia parroquial de Santiago...

Arriendo, por año o temporalmente, prados cercados con pared, Celdero, Plaza República, 5.

Después de mas de un año!

Esta mañana y sin solemnidad alguna han sido colocadas por los obreros municipales las placas que dan el nombre del laureado escritor D. Eduardo Marquina a la antigua calle de Tallistas.

ANGEL SANCHEZ LUMBRERAS

(Copeján retirado de la Armada y del Ejército)

ABOGADO

Teléfono número 229

El mercado de Avila

El mercado de cereales verificado en el día de hoy ha estado bastante concurrido, pagándose los siguientes precios: Trigo, a 95 reales fanega; Centeno, a 63; Cebada, a 46; Algarrobas, a 72.

No obstante el alza que han sufrido algunos precios se notan deseos de vender, por parte de los pequeños labradores, y los compradores se encuentran un tanto tetraídos.

Juventud antoniana

El día 30 del actual a las cuatro de la tarde en el convento de San Antonio, se celebrará junta general para la renovación de cargos y asuntos de gran importancia para la Asociación.

E. P. Director ruega encarecidamente a todas las asociadas la puntual asistencia.

Bendición de una bandera

La Juventud Católica de Arévalo que en el poco tiempo que lleva funcionando ha logrado agrupar a numerosos jóvenes, consiguiendo además grandes éxitos durante su actuación, ha acordado celebrar, el próximo domingo día 29, solemne fiesta con motivo de la bendición de la bandera que para dicha entidad ha sido confeccionada por distinguidas señoritas...

A las cinco acto de afirmación católica en la Iglesia del Salvador, en el que tomarán parte: D. Florentino Zurdo, presidente de la J. Católica; la madrina de la bandera, señorita María Luz Delgado; D. Agustín Zancojo, presidente de la A. de Estudiantes Católicos de Tenerife; D. Manuel Sotillo, secretario de la Unión Diocesana; El vocal de propaganda del Consejo Central de J. Católicas y el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis Dr. Pla y Dentel.

Nuestro Prelado visitará también el local social de la Juventud.

Con el fin de finalizar los detalles de estos importantísimos actos hoy han estado en Avila el culto y celoso párroco de Santo Domingo, de Arévalo, D. Valentín Cid, y algunos elementos de la Juventud Católica de aquella localidad.

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donativos

Doña Isabel Pérez de Paradinas, 25 pesetas para un extraordinario, con motivo de su cumpleaños.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del fundador jubilado del Banco de España D. José Hernández, padre del vicepresidente del Consejo de Administración de la E. C. A. don Casimiro Hernández.

También hace años que pasaron a mejor vida D. Angel García Herraez, D. José Olozaga, D. José Martínez Jiménez y D. Policarpo M. García.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora doña Isabel Pérez de Paradinas.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al párroco de Gutierre Muñoz, D. Luis Serna, acompañado del propietario de aquel pueblo...

TRES NOTAS

Una, presidencial

MADRID.—A las siete de la tarde, el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República facilitó ayer la siguiente nota:

«Aunque las consultas, tan necesarias y detalladas por la importancia de la crisis, sufran el retraso consiguiente a los viajes de los señores Martínez Barrio y Rico, es casi seguro que la crisis se resuelva al mediar el día de mañana (hoy).

En las primeras horas del día próximo seguirán las consultas de los dos mencionados señores, y quizá haya lugar a la ampliación de una o dos de las ya celebradas.

Después vendrá a palacio el jefe del Gobierno dimisionario, D. Alejandro Lerroux, para enterarle el señor presidente de la República de los resultados de las consultas celebradas y de la decisión presidencial.

Otra, de los tradicionalistas

—Ayer por la tarde se reunió la minoría tradicionalista. A la salida se facilitó la siguiente nota:

«El espectáculo que la génesis, planteamiento y desarrollo de la octava crisis total de la República ofrece al país, las significativas incidencias y veloces cambios de postura política que en su tramitación pueden observarse, el desprecio que para la voluntad nacional supone el servicio de regateos de la generosidad, mal avenidos con lo que fué siempre característica de la más alta representación de los estados modernos, induce a esta minoría tradicionalista a llamar en estos instantes la atención de cuantos sienten defraudadas sus esperanzas y decaídos sus entusiasmos después del esfuerzo realizado el 19 de noviembre último.

Las ilusiones y esfuerzos desplegados por los ciudadanos españoles en las últimas elecciones legislativas van esfumándose aceleradamente y están a punto de consumirse a través de este sistema parlamentario, enervador de todas las energías patrias y obstáculo insuperable para la solución de los problemas vivos, que corren la entraña del Cuerpo nacional.

Y en esta hora, cuando en la República apenas quedan «jerarcas posibles», cuando los partidos se apresuran a organizarse en milicias y con depreciaciones se alembra en las «milicias la semilla de los partidos», la minoría tradicionalista emite su consulta ante los españoles que sienten su patria, señalándose una vez más el rotundo fracaso de los sistemas democráticos y parlamentarios a través de los principios de nuestra Constitución.»

Y otra de la Esquerra

También la Esquerra celebró una reunión y facilitó la nota siguiente: «En la reunión de esta mañana de la minoría de la Esquerra se ha estudiado, con la atención que requieren las difíciles circunstancias actuales, la solución de la crisis y las manifestaciones de los diversos grupos parlamentarios.

Este examen le ha llevado a considerar su propia conducta en la Cámara durante sus últimos meses y los resultados obtenidos ante la cerrazón de los adversarios del régimen.

Las Cortes han demostrado suficientemente su impotencia constructiva ante los problemas básicos del país.

La actitud de la minoría ha consistido en apoyar lo que estimaba acertado y en combatir lo que creía errores del Gobierno, exponiendo su particular visión inspirada en el interés general, y agotar los recursos parlamentarios cuando ha estimado que se vulneraba la Constitución.

En este último caso ha visto como los sectores de derechas, manteniendo su actitud provocativa y temeraria, han ido obteniendo, sin responsabilidad directa, concesiones que han de repugnar a toda conciencia republicana.

Lo que opinan de la actual amnistía los expatriados españoles

El número de hoy de nuestro estimado colega «A B C» publica las opiniones que han formulado acerca de la amnistía, puesta ayer en vigor, los españoles expatriados en París.

Dicen así: Calvo Sotelo.—El fondo del paisaje disminuye y ahoga esta imagen frustrada de la clemencia. Más que la ley y los decretos llamados de amnistía, han trascendido sus considerandos, resultandos y apóstrofes. Me obsesiona el recuerdo de M. Paul Deschanel.

El capitán Roca de Togores (evadido de Villa Cisneros).—Como militar me satisface la amnistía, más que nada por el prestigio de España en el extranjero, pues más de una vez me he sonrojado cuando militares franceses me preguntaban: «¿Pero cómo tienen ustedes preso al general Sanjurjo? Pero ese Ejército, a quien tanto prestigio dió Marruecos, ¿cómo lo sostiene? Y luego añaden: «¿Qué pasaría en Francia si saliera en los periódicos una fotografía del mariscal Petain con traje de presidiario?» Además, ¿quién ha dicho que la amnistía es una concesión a las derechas y a los hombres del 10 de agosto? Por cada uno de nosotros que recobra su libertad o vuelve del destierro salen del presidio diez de las izquierdas, muchos de ellos reos de delito común.

Capitán Fernández Silvestre (evadido de Villa Cisneros).—Me produce la inmensa alegría de que salgan de prisión los héroes que sufrieron por defender el honor y la unidad de la Patria. Ellos significan el primer síntoma de resurgimiento de una raza dormida e intoxicada hace años por la funesta literatura liberalista. Asimismo considero el perdón concedido—pues amnistía no puede llamarse—tardío y con daño porque el imperioso mandato del 19 de noviembre exigía la inmediata concesión de una amnistía en la única interpretación que tiene esta palabra.

El general D. Emilio Barrera.—No quiero opinar. Y no precisamente porque haya dejado la amnistía de merecerme una opinión.

rés alguno de rectificación, sino que continúan en su actuación perniciosas, con intrigas que, afectando a la más alta magistratura, llevan el propósito final de atentar contra la vida del régimen, la minoría de la Esquerra de Cataluña declara que no está dispuesta a limitar su actuación en la forma regulada hasta la fecha, sino en apelar a todos los medios para impedir que, al socaire de una mayoría de votos en la Cámara, se atropelle a la mayoría de votos republicanos del país y no se gobierne y legisle de conformidad con la letra y el espíritu de la Constitución, invitando a ello a todos los sectores políticos auténticamente republicanos.»

Y a. y. Red. de Sanja María.—AVILA

El Sr. Samper encargado de formar Gobierno

Las últimas consultas.—El encargo es para un Gobierno de amplia concentración republicana con las actuales cortes.—Una reunión radical, al parecer, tumultuosa

Las consultas

MADRID 27, 4'30 tarde.—A las diez de la mañana llegó a Palacio el Sr. Alcalá Zamora. A las diez y media lo hizo el Sr. Martínez Barrios, que a la salida facilitó una nota que dice:

«Mientras exista la esperanza de constituir un Gobierno con base parlamentaria republicana, creo que la formación debe intentarse y prolongar la vida de las actuales Cortes; si esa esperanza faltase o hubiera que pactar con grupos que no hayan reconocido y aceptado la República se estaría en la necesidad de cambiar el rumbo para entregar el poder a una concentración de todos los grupos republicanos. No juzgo oportuna momentáneamente la disolución de la Cámara, pero hay que examinar y admitir la posibilidad de una resolución previendo posibles dificultades.»

—A las once y cuarto llegó el Sr. Rico Avello que dijo que había hecho un viaje molesto por la rapidez. Se le dijo que se le indicaba para presidente del Consejo y contestó que estaba asombrado y que a la salida diría a los periodistas lo que le quería el presidente.

—A las once y veinte llegó el señor Alba quien dijo que el Presidente le había mostrado deseos de ampliar su consulta.

Poco después salió el Sr. Rico Avello quien manifestó que el Presidente le había llamado para pedirle noticias sobre la situación del protectorado, habiendo tenido el gusto de darle detalles satisfactorios. El Presidente ha aprovechado la ocasión para pedirle mi opinión sobre los asuntos políticos y le he contestado que aunque ésta es modesta creo se debe formar un Gobierno netamente republicano con republicanos desde la extrema derecha a la extrema izquierda. Se le preguntó que cuándo volvería a

LA SITUACION EN VALENCIA

Ametralladoras en los poblados marítimos

VALENCIA.—La actitud de franca rebeldía de la zona marítima, sobre todo en el sector comprendido entre las calles de la Libertad, Cabredont, Escalante y Doctor Bosch, constituye motivo de preocupación ciudadana. Varias veces en la tarde de ayer, se ha visto obligada la fuerza pública a simular cargas, incluso empleando las porras, para disolver los grupos. Las agresiones a los agentes han sido constantes y para evitar que continuase este estado de cosas se han colocado dos ametralladoras enfrente de la calle de la Libertad, que no ha habido necesidad de emplear. Los guardias se han visto obligados a disparar al aire, sin que haya habido víctimas.



Nitrato de Cal IG

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

TODOS LOS CULTIVOS LO AGRADECEN

PARA CONSULTAS TÉCNICAS

CONSULTORIO AGRONÓMICO

DE LA

UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

VALLADOLID

Calle El 12 de Abril, 2

D. JOSE GARCIA SANTALLA

Representante regional:

Salamanca. Pozo Hillera, 38

Africa y contestó que dentro de unos días, pues S. E. le ha indicado que debe permanecer en Madrid para una vez resuelta la crisis informar al nuevo Gobierno de los asuntos de Africa.

—Al salir el Sr. Alba insistió en que S. E. deseaba conocer y ampliar su pensamiento en vista de la actitud de los grupos parlamentarios, la cual le ha expuesto con toda lealtad y desinterés.

—También estuvo en Palacio el Sr. Gil Robles que al salir dijo: He venido a ampliar y puntualizar la actitud de nuestra minoría, la cual es coincidente con el criterio que ayer expuse. Le preguntaron los informadores si daría algún matiz si se le pedía y contestó habiendo estado en que su posición no difiere en nada fundamental de lo que ayer dijo.

El primer encargo para la formación de Gobierno

A las dos y cuarenta y cinco en el Palacio el Sr. Samper el cual manifestó que el Presidente debía por terminadas las consultas y le había encargado la formación de un Gobierno de la más amplia concentración republicana con las actuales Cortes y para seguir una política de conciliación nacional y de defensa de la República, dando solución a los problemas económicos y sociales y llevando a cabo la legislación complementaria. El señor Samper añadió que antes de hacer gestiones iba a celebrar una reunión con el Sr. Lerroux en el ministerio de Marina, negándose a contestar a otras preguntas.

Los radicales

—Esta mañana celebró una reunión la minoría radical presidida en su primera parte el Sr. Rocha y en la segunda el Sr. Guerra del Río. La reunión terminó a las 2 de la tarde y a la salida se facilitó una referencia en la que se dice que se había ratificado la adhesión al Sr. Lerroux otorgándole un voto de confianza para el caso de que volviera a formar Gobierno. Cree la minoría que la única solución debía ser un Gobierno con radicales y presidido por Lerroux.

Se sabe que el tono de la reunión no concuerda con la cordialidad y el entusiasmo reflejado en la nota. Durante la reunión se oyó a los diputados que debían grandes voces, discutiendo en términos no muy serenos opiniones encontradas.

Uno de los diputados exclamó al salir:—Si estas explicaciones de Martínez Barrio las hubiera dado antes se habrían evitado muchos disgustos.

Los periodistas se dieron rápidamente cuenta de que había ocurrido algo más de lo que se dice en la nota. Al diputado Sr. Jiménez le queriendo se le pudo oír decir a grandes voces que antes que redoblar había que ser lerrouxistas, pues cuando desaparezca Lerroux quedará deshecho el partido radical. También decía que no puede considerarse que a Lerroux se le aparta del Gobierno cuando tanto él como el partido radical son lo más auténticamente republicano que tiene España.

Ya en los pasillos el diputado señor Izquierdo dijo que en adelante no haría caso de la disciplina y votaría lo que le pareciera bien. El Sr. Salazar Alonso, queriendo simular la actitud de descontento del Sr. Izquierdo, le interrumpió:—Es decir que se va usted a hacer radical de izquierdas. A lo que contestó un interlocutor:—No de izquierdas sino radical independiente.

No es posible transcribir todas las frases de los diputados pero desde luego el ambiente no era todo lo tranquilo que con la nota se había querido dar a entender. Los periodistas quisieron averiguar lo ocurrido, pero todos los señores mostraron muy reservados, negándose a hacer manifestaciones definitivas.

Mañana volverán a reunirse presidiendo Lerroux.